
分数　① 名

　

前

（ 教科書 37 ～ 41ページ）

①

　　1mの　  の長
なが

さを四
よんぶん

分の一
いち

メートルといい、　　　mと書
か

きます。

②

　　　  mの 2こ分
ぶん

の長
なが

さを三
さんぶん

分の二
に

メートルといい、　　　mと書
か

きます。

③　分
ぶんすう

数の線
せん

の下の数
かず

を　　　　  といい、

　線
せん

の上の数
かず

を　　　　  といいます。

④　ジュースを1リットルますに入れたら、右の図
ず

のようになりました。

　　ジュースのかさは、1Lを　　　等
とうぶん

分した　　　こ分
ぶん

なので、

　　　Lです。　　Lの 3こ分
ぶん

のかさです。

⑤　　　Lに色
いろ

をぬるには、下のあ、い、うのうちのどれを使
つか

うとよいでしょうか。

　　1つえらんで色
いろ

をぬりましょう。

分
ぶんすう

数の表
あらわ

し方
かた

について調
しら

べましょう。

◆分数を使った表し方
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4こ分
ぶん

で1mになるね。

３年

　　　組

分母

分子

1
─
4

2
─
3

5

1
─
5

3
─
5

3



分数　② 名

　

前

（ 教科書 42 ～ 43ページ）

①　　  mの 2こ分
ぶん

の長
なが

さは　  mで、3こ分
ぶん

の長
なが

さは　　　mです。

②　　  mの 5こ分
ぶん

の長
なが

さは　  mと表
あらわ

すことができます。　  mは　　　mです。

③　分
ぶんすう

数の　　　　　と　　　　　が同
おな

じ数
かず

のときは、1になります。

　

①　　　は　　を　　  こあつめた数
かず

です。

②　　　を　　  こあつめると1になります。

③　　　は1より　　  小さい数
かず

です。

④　　　は　　より　　  大きい数
かず

です。

⑤　数
かず

の大小をくらべて、　　 にあてはまる

　不
ふ

等
とうごう

号を書
か

きましょう。

　・　　　　　　　　　　　・　　　　　　　　　　　・

数
すうちょくせん

直線のめもりの数
かず

を

数
かぞ

えればわかるね。

　　　にあてはまる数
かず

や言
こと ば  

葉を書
か

きましょう。

◆分数の大きさ

下の数
すうちょくせん

直線を見て、分
ぶんすう

数の大きさについて調
しら

べましょう。
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　　mは、1mだね。5
5

数
すうちょくせん

直線のめもり1つ分
ぶん

は

　　だから…。
1
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分数　③ 名

　

前

（ 教科書 44 ～ 46ページ）

①　色
いろ

をぬって、ジュースのかさを図
ず

に表
あらわ

しましょう。

②　　　Lと　　Lをあわせると、　　Lが

　（　　　＋　　　）こ分
ぶん

になります。

③　　　Lと　　Lをあわせたかさをもとめましょう。

　式
しき

　　　＋　　 ＝

①　色
いろ

をぬって、ジュースのかさを図
ず

に表
あらわ

しましょう。

②　　　Lと　　Lのちがいは、　　Lが

　（　　　－　　　）こ分
ぶん

になります。

③　　　Lと　　Lのちがいをもとめましょう。

　式
しき

　　　＋　　 ＝

　　Lのジュースと　　Lのジュースをあわせると、何
なん

L になるでしょうか。

　　Lのジュースと　　Lのジュースのかさのちがいは何
なん

L でしょうか。

◆分数のたし算

◆分数のひき算
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1L

1L

1L

　　Lは、1Lを5等
とう

分
ぶん

した

1こ分
ぶん

だから…。

1Lを7等
とう

分
ぶん

した1こ分
ぶん

は、

　  Lだから…。
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　　　組
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こあるかを

もとめる計
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算なんだね。
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